

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

బుధవారం 2 అక్టోబర్ 2024

సంపుటి: 2

సంచిక: 142

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-



తెలుగు రాష్ట్రాలకు

వరద సాయం ప్రకటించిన కేంద్రం

ఆంధ్రప్రదేశ్కు రూ.1.036 కోట్లు, తెలంగాణకు రూ.416.80 కోట్లు

2లో..



370 ఆర్టికల్స్ను పునరుద్ధరిస్తామన్న పార్టీ మేలు చేస్తుందా?

తప్పడు వాగ్దానాలతో తప్పదోప పట్టిస్తున్న కాంగ్రెస్

కుటుంబాన్ని బలోపేతం చేసుకోవడమే దాని లక్ష్యం హర్యానా ఎన్నికల ప్రచారంలో ప్రధాని మోడీ విమర్శలు

చందీగఢ్, న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 1 (ప్రభాత సూర్యుడు): హర్యానాలోని పార్టీ అన్ని తప్పుడు వాగ్దానాలతో చేస్తుంటుందిని కాంగ్రెస్ పార్టీ పై ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ తీవ్ర స్థాయిలో విరుచుకుపడ్డారు. హర్యానాలోని అసెంబ్లీ ఎన్నికల నేపథ్యంలో పాల్నాథ్లో నిర్వహించిన ప్రచారంలో పార్టీపై ప్రధాని తీవ్రస్థాయిలో నిప్పులు చెరిగారు. దేశం కోసం ఎన్నో ప్రభుత్వం తీసుకున్న నిర్ణయాలన్నింటినీ కాంగ్రెస్ వ్యతిరేకించింది. ఆయాధ్య నిర్ణయాలలోనూ అడ్డు చెప్పింది. జమ్మూకశ్మీర్లో పూర్తి స్థాయిలో రాజ్యాంగాన్ని అమలు చేయడాన్ని వ్యతిరేకించింది. పార్లమెంట్, విధాన సభల్లో మహిళలకు రిజర్వేషన్లను నిరాకరించింది. కాంగ్రెస్.. దేశంలో నెలకొన్న సమస్యలను పరిష్కరించడంలో విఫలమైంది. కానీ, తమ కుటుంబాన్ని మరింత బలోపేతం చేయడానికి ప్రయత్నించిన కాంగ్రెస్ పై తీవ్ర ఆరోపణలు చేశారు. ప్రజల్లోని దేశభక్తిని రాశనం చేసేందుకు కాంగ్రెస్ ప్రయత్నిస్తోంది. ప్రజల్లో యానిటీ ఎంత బలంగా ఉంటే, కాంగ్రెస్ గెలుపు కూడా అంతే అసాధ్యం అని భావిస్తోంది. అందుకే దేశభక్తుల బలత్వం

నాశనం చేసేందుకు ఆ పార్టీ తీవ్రంగా యత్నిస్తోంది. రాష్ట్రంలో భాజపా పదేళ్లుగా అధికారంలో ఉందని, ఇక ప్రజలు తమకు అధికారం అప్పగిస్తారని కాంగ్రెస్ భావిస్తోంది. గతంలో మధ్యప్రదేశ్ విషయంలోనూ ఇదే విధంగా అపోహ పడింది. కాంగ్రెస్ పార్టీ తప్పుడు వాగ్దానాలు చేస్తోంది. సార్వత్రిక ఎన్నికల సమయంలోనూ ఇదే చేసింది. హర్యానాలోనూ తన వ్యూహాన్ని అమలు చేయాలని చూస్తోంది. వారి కుటుంబ మనమంతా భగ్నం చేయాలని మోడీ పేర్కొన్నారు. కేంద్రం రద్దు చేసిన ఆర్టికల్ 370ని తిరిగి తీసుకువస్తామని కాంగ్రెస్ చెబుతోంది. కానీ, పాక్ ఆక్రమిత ప్రాంతాన్ని (షీవోకే) వెనక్కి తీసుకొస్తామని ఎన్నడైనా చెప్పిందా..? పాకిస్తాన్కు మద్దతుగా ఉండే ఆ పార్టీ.. హర్యానాలో ప్రజల అభివృద్ధి కోసం ఆలోచించగలదా..? అని ప్రశ్నించారు. కాగా.. హర్యానాలో అక్టోబరు 5న అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. కనీస ఫలితాలు వెలువడనున్నాయి. ఎన్నికల్లో విజయం సాధించేందుకు ఆయా పార్టీలు తీవ్రంగా ప్రయత్నిస్తున్నాయి. ఎన్నికలకు కొద్ది సమయమే ఉండడంతో ప్రచారాన్ని ముమ్మరం చేశాయి.

మూసీ నది ప్రక్షాళనలో మరో అడుగు

కూల్చివేతలు షురూ చేసిన అధికారులు



హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 1 (ప్రభాత సూర్యుడు): హైదరాబాద్ మల్కేపేట నియోజకవర్గ పరిధిలోని మూసీ నది గర్భంలో నిర్వాసితుల ఇళ్లను అధికారులు కూల్చివేస్తున్నారు. శంకర్ నగర్లో కూల్చివేతలు కొనసాగుతున్నాయి. ప్రభుత్వం డబుల్ బెడ్రూమ్ ఇళ్లు ఇవ్వడంతో కొంతమంది స్వచ్ఛందంగా నివాసాలను ఖాళీ చేశారు. అలా ఖాళీ చేసిన వారి గృహాలను అధికారులు నేలమట్టం చేస్తున్నారు. ఇరుకగా ఉండడంతో కూలిన సహాయంతో నివాసాలు నేలమట్టం చేస్తున్నారు. నిర్వాసితుల సామగ్రి తరలింపును రెవెన్యూ అధికారులు వాహనాలు ఏర్పాటు చేశారు. మూసీ నది ప్రక్షాళనలో భాగంగా మరో అడుగు ముందుకు పడింది. నదీ గర్భంలో అక్రమంగా నిర్మించిన ఇళ్లను ప్రభుత్వం కూల్చివేస్తోంది. హైదరాబాద్ జిల్లా పరిధిలోని చాదర్ ఖాట్, శంకర్ నగర్, వినాయక వీధి, రసూల్ పురా, మాసానగర్ ప్రాంతాల్లో నిర్వాసితుల ఇళ్లను రెవెన్యూ అధికారులు కూల్చివేశారు. సుమారు 100 మంది అడ్డా కూలీల సహకారంతో సమ్మెలు, గుణపాఠంతో అక్రమ నిర్మాణాలపై విరుచుకుపడ్డారు. ఒక్కొక్క ఇంటిని పెకిలిస్తూ పోయారు. ఓవైపు కూల్చివేతలు కొనసాగుతుండగా మరోవైపు మార్కెట్ చేసిన ఇళ్లలోని పలు కుటుంబాలు హఠాత్పాదినా సామగ్రిని సర్కూసి వారికి కేటాయించిన రెండు పడకల గదుల ఇళ్లకు వెళ్లిపోయారు. కూల్చివేత ..మిగతా 2లో

ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి బతుకమ్మ శుభాకాంక్షలు



హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 1 (ప్రభాత సూర్యుడు): తెలంగాణ ఆడబిడ్డలందరికీ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి బతుకమ్మ పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. పూలను పూజిస్తూ ప్రకృతిని ఆరాధిస్తూ మహిళలు అత్యంత వైభవంగా నిర్వహించుకునే గొప్ప పండుగ బతుకమ్మ అన్నారు. ఈ పండుగను అందరూ సంతోషంగా జరుపుకోవాలని సీఎం ఆకాంక్షించారు. తెలంగాణ సామూహిక జీవన విధానానికి, కష్టనష్టాలను కలిసి పంచుకునే ప్రజల ఐక్యతకు ఈ పండుగ నిదర్శనం అన్నారు. ఎంగిలిపూల నుంచి సద్బలు వరకూ అందరూ కలిసి పండుగను జరుపుకోవాలన్నారు. రాష్ట్ర ప్రజల జీవితాల్లో వెలుగులు నింపాలని, వారి కష్టాలను తొలగించాలని గౌరవ్వును సీఎం ప్రార్థించారు.



కేసీఆర్ బతుకమ్మ పండుగ శుభాకాంక్షలు

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 1 (ప్రభాత సూర్యుడు): బతుకమ్మ పండుగ సందర్భంగా ఆడబిడ్డలకు కేసీఆర్ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. తెలంగాణ అస్తిత్వానికి, సాంస్కృతిక జీవనానికి ప్రతీక.. బతుకమ్మ పండుగ సందర్భంగా బీఆర్ఎస్ అధినేత, మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ రాష్ట్ర ప్రజలకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ప్రకృతిని, పూలను దేవతగా కొలిచే బతుకమ్మ పండుగ ప్రపంచ సంస్కృతి సాంప్రదాయాల్లోనే ప్రత్యేకతను చాటుకుందన్నారు. తర తరాలుగా మహిళా సామూహిక శక్తికి ఐక్యతకు దర్శుణమైన బతుకమ్మ పండుగ, తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధనకోసం సాగిన సాంస్కృతిక ఉద్యమంలో అన్ని వర్గాల ప్రజల అస్తిత్వ ఆకాంక్షలకు వేదికగా నిలిచిందని కేసీఆర్ తెలిపారు. ఎంగిలి పూలతో ప్రారంభమై సద్బలు తో ముగిసే తొమ్మిది రోజుల బతుకమ్మ సందర్భంగా పల్లెలు పట్టణాలు బేధం లేకుండా మహిళలతో పిల్లల పాపలతో ప్రత్యేక సందడి నెలకొంటుందని కేసీఆర్ తెలిపారు. బతుకమ్మ పండుగ విశిష్టతను ప్రాశస్త్యాన్ని గుర్తించిన నాటి బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం బతుకమ్మను రాష్ట్ర పండుగగా ప్రకటించిందని తెలిపారు. మహిళల ప్రత్యేక పండుగగా గుర్తింపి బతుకమ్మ సందర్భంగా ప్రత్యేక కానుకలను అందజేసిన విషయాన్ని కేసీఆర్ గుర్తుచేసుకున్నారు. తొమ్మిది రోజులపాటు బతుకమ్మ పండుగను ఆటా పాటలతో ఆనందోత్సాహాల నడుమ జరుపుకోవాలని, తెలంగాణ ఆడబిడ్డలను కేసీఆర్ కోరారు. రాష్ట్ర ప్రజల జీవితాల్లో ప్రకృతి మాత బతుకమ్మ వెలుగులు నింపాలని ప్రార్థించారు.

మూసీ ప్రక్షాళన పేరుతో లూటీ

మండిపల్లె బిఆర్ఎస్ నేత కెటిఆర్ ఎమ్మెల్యేలతో కలసి అంబేద్కర్ పర్వటన బాధితులకు భరోసా ఇచ్చిన బిఆర్ఎస్ నేతలు

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 1 (ప్రభాత సూర్యుడు): మూసీ ప్రక్షాళన పేరుతో రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం చేస్తున్న నర్సీ కూల్చివేతలపై బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కెటిఆర్ మండి పడ్డారు. హైదరాబాద్లో లక్షలాది మందికి నిద్రలేకుండా చేశారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఎప్పుడు ఇండ్లు కూల్చిత రోనని ప్రజలు ఆవేదనలో ఉన్నారని చెప్పారు. అంబేద్కర్ నియోజకవర్గంలోని గోల్కాక పరిధి తులసిరామ్ నగర్లో మూసీ ప్రాంత వాసులను మాజీ మంత్రులు తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్, శ్రీనివాస్ గౌడ్, ..మిగతా 2లో



మూసీ లివర్ ఫ్రంట్ డెవలప్మెంట్ కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేసిందెవరు?

మంత్రి శ్రీధర్ బాబు

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 1 (ప్రభాత సూర్యుడు): మూసీ నది ప్రక్షాళనకు శ్రీకారం చుట్టించే బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం మంత్రి శ్రీధర్ బాబు చెప్పారు. 2017లోనే ఇందుకు ప్రణాళిక రూపొందించినారు. మూసీ ప్రక్షాళనపై గత ప్రభుత్వంలో జరిగిన సమావేశం వివరాలను మంత్రి వెల్లడించారు. వారు చేస్తే మంచి మేము అమలు చేస్తే మాత్రం తప్పంటూ రాధాంతం చేయడం తగదన్నారు. మూసీ నది ప్రక్షాళనపై బీఆర్ఎస్ చేస్తున్న ఆలోచనలను మంత్రి శ్రీధర్ బాబు తిప్పికొట్టే ప్రయత్నం చేశారు. మూసీ ప్రక్షాళన తాము చేసిన ఆలోచన కాదని, గత ప్రభుత్వమే రూపకల్పన చేసి ప్రణాళిక రూపొందించిందిని వివరించారు. మూసీ నది ప్రక్షాళనపై అప్పటి మంత్రి కేటీఆర్ ఎన్నో సమావేశాలు నిర్వహించారు. అక్రమ కట్టడాలను నిర్ధాక్షిణ్యంగా కూల్చివేయాలని 2021లో కేటీఆర్ ఆదేశించారు. మూసీ నిర్వాసితులకు రెండుపడక గదుల ఇళ్లలోకి తరలింపాలని కేటీఆర్ చెప్పారని గుర్తు చేశారు. మీరు చేస్తే మంచి, మేము చేస్తే మాత్రం తప్పా; మూసీకి ఇరువైపులా 50 మీటర్లను బఫర్ జోన్ గుర్తించాలని జీవో జారీ చేసింది, ..మిగతా 2లో



బ్యాంకాక్లో ఘోర ప్రమాదం

మంటల్లో చిక్కుకొన్న స్కూల్ బస్సు 25 మంది చిన్నారులు మృతి



బ్యాంకాక్, అక్టోబర్ 1 (ప్రభాత సూర్యుడు): థాయ్ లాండ్ రాజధాని బ్యాంకాక్లో ఘోర ప్రమాదం చోటు చేసుకొంది. పాఠశాల విద్యార్థులు, వారి తీవ్రస్థితు తీసుకెళుతున్న ఓ బస్సు మంటల్లో చిక్కుకొంది. సెంట్రల్ ఉతాయ్ థాని ప్రావిన్స్ నుంచి తిరిగివస్తుండగా జరిగిన ఈ ఘటనలో మొత్తం 25మంది చనిపోయి ఉంటారని భావిస్తున్నారు. ప్రమాదం జరిగిన సమయంలో బస్సులో మొత్తం 44 మంది ప్రయాణిస్తున్నారు. థాయ్ ల్యాండ్ ప్రధాని పేటోంగాట్ షివపత్రా మృతులకు సంతాపం తెలిపారు. విద్యార్థులు త్రవ్విక వెళ్లి వస్తుండగా ఈ ప్రమాదం చోటుచేసుకొంది. థాయ్ ల్యాండ్ రవాణాశాఖా మంత్రి ఈ ప్రమాదం వివరాలను వెల్లడించింది. "మొత్తం 44 మంది బస్సులో ప్రయాణిస్తున్నట్లు తెలిసింది. వీరిలో 38 మంది విద్యార్థులు, ..మిగతా 2లో

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

వైద్య పరీక్షల కోసం ఆస్పత్రికి కవిత

జైలులో ఉండగా పలు ఆరోగ్య సమస్యలు



హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 1 (ప్రభాత సూర్యుడు): బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కవిత మంగళవారం వైద్యపరీక్షల కోసం గచ్చిబౌలి ఏఐఐఐఎస్ కు వెళ్ళారు. ఢిల్లీ ఎక్స్ ప్రెస్ లో ఉన్న సమయంలో గ్రెనీక్ సమస్యలు, తీవ్ర జ్వరంతో పలుసార్లు తీవ్ర అనారోగ్యానికి కవిత గురైన విషయం తెలిసింది. గతంలో తిహార్ జైల్లో ఉండగా కవిత రెండుసార్లు ఆస్పత్రులకు తరలించారు. జూలై 16న తొలిసారిగా కవితను ఢిల్లీలోని డీన్ దయాళ్ శాస్త్రి ఆస్పత్రికి తరలించి కీళ్ళు అందించారు. రెండు రోజుల తర్వాత జూలై 18న ఆమెను వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా కోర్టులో హాజరుపరచగా, తనకు ఎదురవుతున్న అనారోగ్య సమస్యలను జడ్జి కావేసీ బహుజన్ దృష్టికి కవిత తీసుకెళ్ళారు. ఆ తర్వాత ఆమె విజ్ఞప్తి మేరకు ఢిల్లీ ఎయిమ్స్ లో వైద్య పరీక్షలకు అనుమతి ఇచ్చారు. అప్పటి నుంచి ఆమె ఆరోగ్య పరిస్థితి పూర్తిగా మెరుగుపడలేదు. జైలు వైద్యులే కవితకు వైద్యం అందించారు. ఆ తర్వాత ఆగస్టు-22న మరోసారి కవిత ఆస్పత్రులకు గురయ్యారు. ఢిల్లీ ఎయిమ్స్ లో వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించి, తీరిగి జైలుకు తీసుకెళ్ళారు. కొంతకాలంగా కవిత గ్రెనీక్ సమస్యతో బాధపడుతూ ఉండటం.. దీనికి తోడు ఇటీవల వైరల్ జ్వరం బారినపడ్డారు. దీంతో.. కవిత భర్త అనిల్ సమక్షంలో వైద్య పరీక్షలు చేశారు. కవిత జైల్లో ఉండగా 11 కిలోల బరువు తగ్గారు.



బ్యాంకాక్ లో ఘోర ప్రమాదం

మొదటి పేజీ తరువాయి...

ఆరుగురు టీచర్లు ఉన్నారు. ఇప్పటివరకు 16 మంది విద్యార్థులు, ముగ్గురు టీచర్లను రక్షించారు. మిగిలిన వారి విషయంపై ఇంకా స్పష్టత లేదు" అని పేర్కొన్నారు. ఇటీరియర్ మంత్రి అనుమతిని చర్చించుకునే మార్గాలను మృతల సంఖ్యను ఇంకా ప్రవేశపెట్టలేదని పేర్కొన్నారు. ఘటనా స్థలంలో దర్భాష్ట ఇంకా పూర్తి కాలేదన్నారు. ప్రమాదం నుంచి బయటపడిన వారి సంఖ్య ఆధారంగా.. 25 మంది చనిపోయి ఉండొచ్చన్నారు. ప్రమాదం జరిగి గంటలు గడుస్తున్నా.. మృతదేహాలు ఇంకా బస్సులోనే ఉండిపోవడం గమనార్హం. ఈ ప్రమాదంపై ఆన్లైన్ లో ఘోస్టు అయిన వీడియోలో బస్సు నుంచి నల్లటి పొగ, భారీగా మంటలు ఎగిరిపడుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. విద్యార్థుల వయస్సు ఇతర వివరాలు వెల్లడికావాలి అంది. ఒక ట్రైల్ పేరిపోయినట్లు కొంతమంది ప్రత్యక్ష సాక్షులు చెబుతున్నారు. సహాయక చర్యల్లో పాల్గొన్న ఓ సంస్థ తాము 10కి పైగా మృతదేహాలను చూసినట్లు ఫేస్ బుక్ లో పేర్కొంది.

మూసీ లవర్ ఫ్రంట్ డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేసిందెవరు?

మొదటి పేజీ తరువాయి...

మూసీలో 8,480 అక్షయ కట్టలను ఉన్నాయని గత ప్రభుత్వంపై లెక్క తేల్చినట్లుగా, మూసీ నదికి హద్దుల గుర్తింపుపై సర్వే కూడా పూర్తి చేసినట్లుగా, బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం కాగితాల వరకే మూసీ ప్రక్షాళనను పరిమితం చేసిందని, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అమలు చేస్తుంటే మాత్రం రాధాంతం చేస్తోందని విమర్శించారు. సమస్యను మరలించే బీసీ బురద జల్లే ప్రయత్నం చేస్తోందన్నారు. మల్లన్నసాగర్ భూనిర్మాణానికి ఎంత నిర్మాణాన్ని వెళ్ళగొట్టారో మల్లన్నసాగర్ నిర్మాణానికి విమర్శించారు. మూసీ లవర్ ఫ్రంట్ పై గత ప్రభుత్వంపై జీవోఎంఎస్ 7ను జారీ చేసిందని, ఆ జీవో ప్రకారం మేము ముందుగా ప్రామాణ్యం చేశారు. మీరు చేస్తే మంచి, మేము చేస్తే మాత్రం తప్పా అని మంత్రి శ్రీధర్ బాబు ప్రశ్నించారు.

మూసీ ప్రక్షాళన పేరుతో లూటీ

మొదటి పేజీ తరువాయి...

మహమూద్ అలీ, ఎమ్మెల్యే కాలేరు వెంకటేశ్, మూతా గోపాల్, సుధీర్ రెడ్డితో కలిసి కేటీఆర్ చరామర్చించారు. అనంతరం మాట్లాడుతూ.. హైదరాబాద్ లో బీఆర్ఎస్ కు ఓట్లు వేసిన వారిపై సీఎం పగపట్టారన్నారు. గరిభోజ్ లా కాంగ్రెస్ కు వ్యతిరేకంగా ఉన్నారని, వాళ్ళ బతుకులను ఆగం చేయాలని చూస్తున్నారని విమర్శించారు. మూసీమే లూటీ.. దిల్లీ వాలో అనేది కాంగ్రెస్ నిరాదరణని విమర్శించారు. మీ ఇండ్ల మీదకు బుల్ డోజ్ వేస్తే కంటి అడ్డుపెట్టాలన్నారు. రేవంత్ రెడ్డి కాదు.. ఆయన తాత వచ్చినా ఏమీ చేయలేరన్నారు. రాష్ట్ర బడ్జెట్ లో సగం డబ్బులతో మూసీ ప్రక్షాళన చేపట్టారని ఆరోపించారు. మూసీ పరిపాలన ప్రాంత వాసులను ఆదమిలోకి పంపుతున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఇందిరమ్మ ఇండ్లు కడతామంటూ కాలూరునూరని చెప్పారు. పేదల ఇళ్ళు కూల్చుతుంటే ఈ ప్రాంత ఎంపీ ఎక్కడికి వెళ్ళారని ప్రశ్నించారు. కిషన్ రెడ్డి, రేవంత్ రెడ్డి ఇద్దరూ కూడలుకున్నారా? అని అడిగారు. పేదలకు కష్టం వస్తే అందగా ఉండేవాడే దేవుడని అన్నారు. రేవంత్ రెడ్డి నీవు మొగడివైతే నీవు ఇద్దరూ పరిపాలన అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కాంగ్రెస్ బ్రోకర్లు విదగ్ధ ప్రయత్నం చేస్తారని, మన హక్కులను లాక్కునే హక్కు ఎవరికీ లేదన్నారు. మీకోసం బీఆర్ఎస్ తరఫున కోర్టులో కొట్టడంతామని భరోసానిచ్చారు.

మూసీ నది ప్రక్షాళనలో మరో అడుగు

మొదటి పేజీ తరువాయి...

ప్రాంతాల్లో ఎలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరగకుండా పోలీసులు, జీహెచ్ఎంసీ సిబ్బంది పర్యవేక్షించారు. హైదరాబాద్ మహానగరంలో మూసీ నది ప్రక్షాళనకు శ్రీకారం చుట్టిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఒక్కో అడుగు ముందుకు వేస్తోంది. అందులో భాగంగా తొలి దశలో మూసీ నది గర్భంలోని అక్షయ నిర్మాణాలను తొలగించాలని నిర్ణయించిన ప్రభుత్వం వారం రోజుల నుంచి సర్వే నిర్వహించింది. హైదరాబాద్, రంగారెడ్డి, మేడ్చల్ జిల్లాల పరిధిలో ప్రపంచవే మూసీ నది గర్భంలో సుమారు 2 వేలకు పైగా నిర్మాణాలన్నట్లు గుర్తించి అందులో నివసిస్తున్న కుటుంబాలను ఖాళీ చేయించాలని రెవెన్యూ అధికారులకు సూచించింది. పునరావాసం కల్పిస్తామని భరోసా : ఈ మేరకు రంగంలోకి దిగిన అధికారులు నది గర్భంలో ఉన్న నిర్మాణాలకు మార్కింగ్ చేసి బాధిత కుటుంబాలకు జీహెచ్ఎంసీ పరిధిలోనే పునరావాసం కల్పిస్తామని భరోసా కల్పించారు. నగరంలోని 14 చోట్ల రెండు పడకల గదుల గృహ సముదాయాల్లో ఖాళీగా ఉన్న వాటిని కేటాయించి నిర్మాణాలు స్వచ్ఛందంగా ముందుకు రావాలని కోరారు. అధికారుల సూచనలతో నది గర్భంలో ఇబ్బందికరమైన పరిస్థితుల్లో జీవిస్తున్న పలు కుటుంబాలు స్వచ్ఛందంగా ముందుకు వచ్చి ఇళ్లకు ఖాళీ చేశాయి. తమకు కేటాయించిన రెండు పడకల గదుల ఇళ్లకు తరలివెళ్లిపోయారు. దీంతో తర్వాత ప్రక్రియగా ఆ నిర్మాణాలను కూల్చివేయాలని నిర్ణయించిన ప్రభుత్వం నేటి నుంచి మూసీ నది గర్భంలో ఉన్న నివాసాల కూల్చివేతలు మొదలుపెట్టింది. హైదరాబాద్ జిల్లా పరిధిలోని వారల్ ఫాల్డ్, శంకర్ నగర్, నేయాకవీడ్, రమల్ పురా, మాసానగర్ ప్రాంతాల్లోని నివాసాలను కూల్చివేశారు. సుమారు 200కు పైగా కుటుంబాలు నది గర్భంలో ఇళ్లకు ఏళ్ల తరబడి జీవిస్తున్నాయి. అందులో కొంత మంది ఖాళీ చేసి వెళ్లిపోవడంతో మిగిలిన పేట ఎమ్మెల్యే బలాల సహకారంతో సుమారు 100 మంది కూలీలతో అక్షయ నిర్మాణాలను కూల్చివేశారు. ఇటీవల హైకోర్టు వ్యాఖ్యల నేపథ్యంలో కూల్చివేతల విషయంలో జేసీబీలను దూరంగా పెట్టిన రెవెన్యూ అధికారులు కూలీల సహాయంతో మూసీ నది గర్భంలోని నిర్మాణాలను ద్వంద్వం చేశారు. సమైక్య, నిజపాలతో



ఇళ్లపై కూలీలు విరుచుకుపడి ఒక్కో ఇంటికి పెకిరించారు. ఒక్క శంకర్ నగర్ లోనే 100కు పైగా నివాసాలను కూల్చివేశారు. కొన్నింటిని పూర్తిగా ద్వంద్వం చేయగా మిగిలిన నివాసాలను పాక్షికంగా కూల్చివేశారు. ఓ వైపు కూలీలు కూల్చివేతలు జరుగుతుండగా మరోవైపు పలు బాధిత కుటుంబాలు పోలీసులు, రెవెన్యూ అధికారులతో వాగ్వివాదానికి దిగాయి. తమ సామాగ్రిని తీసుకెళ్ళడానికి సమయం ఇవ్వాలంటూ మండిపడ్డారు. దీంతో శంకర్ నగర్ లో కాసేపు స్పృహ ఉద్రిక్తత చోటుచేసుకుంది. అక్కడే ఉన్న పోలీసులు జోక్యం చేసుకొని బాధిత కుటుంబాలకు సర్ది చెప్పారు. ఒక్కొక్కటిగా ఇళ్లను కూల్చివేస్తుండటంతో తమ నివాసాల్లో ఉన్న సామాగ్రిని సర్దుకొని బయటపెట్టారు. రెవెన్యూ అధికారులు ఏర్పాటు చేసిన డీసీఎంబు, మిసి వ్యాన్లలో సామాగ్రిని తరలించారు.

తెలుగు రాష్ట్రాలకు వరద సాయం ప్రకటించిన కేంద్రం

ఆంధ్రప్రదేశ్ కు రూ.1,036 కోట్లు, తెలంగాణకు రూ.416.80 కోట్లు

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 1 (ప్రభాత సూర్యుడు): దేశ వ్యాప్తంగా వరద ప్రభావిత ప్రాంతాలకు కేంద్ర హోం శాఖ రూ.5,858.60 కోట్లు విడుదల చేసింది. కేంద్ర ప్రభుత్వ బాలాల్ భాగంగా స్టేట్ డిజాస్టర్ రెస్పాన్స్ ఫండ్ (ఎన్డీఆర్ఎఫ్), నేషనల్ డిజాస్టర్ రెస్పాన్స్ ఫండ్ (ఎన్డీఆర్ఎఫ్) నుంచి 14 రాష్ట్రాలకు ఈ మేరకు హోం శాఖ నిధులు మంజూరు చేసింది. ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ సహా పలు రాష్ట్రాల్లోని వరద ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో పర్యవేక్షించిన కేంద్ర బృందాలు.. సహజంగా అంచనా వేస్తూ ఇచ్చిన నివేదిక మేరకు ప్రకటనలయిన ఈ నిధులు కేటాయించింది. కేంద్ర బృందాలు నుంచి పూర్తిస్థాయి నివేదిక వచ్చిన తర్వాత మరిన్ని నిధులు మంజూరు చేయనున్నట్లు హోం శాఖ పేర్కొంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ కు రూ.1,036 కోట్లు, తెలంగాణకు రూ.416.80 కోట్లు మంజూరు చేసింది. అత్యధికంగా మహారాష్ట్రకు 1,492 కోట్ల వరద సాయం ప్రకటించింది.



హైదరాబాద్ లో డిజై సౌండ్స్ పై నిషేధం

నిబంధనలు ఉల్లంఘిస్తే కఠిన చర్యలు ఉత్తర్వులు ఇచ్చిన కమిషనర్ సిపి ఆనంద్

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 1 (ప్రభాత సూర్యుడు): హైదరాబాద్ లో డిజై సౌండ్స్ పై పోలీసులు నిషేధం విధించారు. రాష్ట్ర రాజ ధాని హైదరాబాద్ నగరంలో ఊరేగింపులు, వేడుకల సందర్భంగా వివరీత శబ్దాలు వచ్చే నికీ దారి తీస్తున్న డిజైలపై హైదరాబాద్ పోలీసులు కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. డిజై సౌండ్ కారణంగా ఇబ్బందులు పడుతున్నామని 100కు భారీ సంఖ్యలో ఫిర్యాదులు రావడంతో సమాజ్ఞించిన పోలీసులు.. డిజైలపై నిషేధం విధించాలని నిర్ణయించారు. ఈ మేరకు హైదరాబాద్ పోలీసు కమిషనర్ సిపి ఆనంద్ మంగళవారం ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. నగర పరిధిలో ఇకపై మతపరమైన రాష్ట్రాల్లో ఎలాంటి డిజైలనూ ఉపయోగించ కూడదని స్పష్టమైన ఆదేశాలు ఇచ్చారు. భారీ శబ్దాలతో డిజైలు పెట్టి సాధారణ ప్రజలకు ఇబ్బందులు కలిగిస్తున్నారని వస్తున్న ఫిర్యాదుల నేపథ్యంలో ఈ మార్గదర్శకాలు జారీ చేశారు. అయితే సౌండ్ సిస్టమ్లను మాత్రం పరిమిత స్థాయిలో అనుమతిస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. సౌండ్ సిస్టమ్ పెట్టడానికి కూడా పోలీస్ క్లియరెన్స్ తప్పనిసరిని స్పష్టం చేశారు. నాలుగు జోన్లలో సౌండ్ సిస్టమ్లు పెట్టడానికి డిజైలను నిర్దిష్టమైన స్థానాలకు మాత్రం అనుమతి ప్రాంతంలో ఉ దయం 55 డెసిబెల్స్ కు మించి పెట్టరాదని తెలిపారు. అలాగే రాత్రి 9:30 నుంచి 5:30 వరకు మించరాదని హెచ్చరించారు. మతపరమైన రాష్ట్రాల్లో బాజునంబా కాల్గడం పూర్తిగా నిషేధిస్తున్నట్లు పేర్కొన్నారు. నిబంధనలు ఉల్లంఘిస్తే కఠిన చర్యలు ఉంటాయని హెచ్చరించారు. ఎవరైనా డిజైలు పెట్టినా, సౌండ్ సిస్టమ్ పరిమితికి మించి పెట్టడం తప్పకుండా చేసినా వారు సంవత్సరాల జైలు శిక్షతోపాటు రూ.లక్షల జరిమానా విధిస్తామని తెలిపారు. పదే పదే నిబంధనలు ఉల్లంఘిస్తే రోజుకు రూ.5వేల చొప్పున జరిమానా విధిస్తామని నగర పోలీసులు హెచ్చరించారు.



బతుకమ్మ, దసరా ఉత్సవాలకు విస్తృత ఏర్పాట్లు చేయండి

రాష్ట్ర అటవీ పర్యావరణ దేవదాయ మంత్రి కొండ సురేఖ వరంగల్ నగర మేయర్, జిల్లా కలెక్టర్, సిపి, అధికారులతో మంత్రి సమీక్ష

వరంగల్, అక్టోబర్ 1 (ప్రభాత సూర్యుడు): బతుకమ్మ, దసరా పండుగ ఉత్సవాల్లో ప్రజలకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు రాకుండా విస్తృత ఏర్పాట్లు చేయాలని రాష్ట్ర అటవీ పర్యావరణ దేవదాయ శాఖామంత్రి కొండ సురేఖ అధికారులను ఆదేశించారు. మంగళవారం కవిమాచారీ దసరా ఉత్సవ కమిటీ అధ్యక్షులతో జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ సత్య శారదా అధ్యక్షతన జిల్లా యంత్రాంగం, జిల్లా జైల్లు ఎంపీ సంయుక్త అధ్యక్షులతో కరీమాబాద్ రంగుల మైదానం(ఉర్బు గట్టు) లో సర్దుల బతుకమ్మ, దసరా పర్యటన సందర్భంగా నిర్వహించిన సమావేశానికి మంత్రి కొండ సురేఖ ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. నగర మేయర్ గుండు సుధారాణి, నగర పోలీసు కమిషనర్ అంబర్ కిషోర్ రూ, జిల్లా కలెక్టర్ డా సత్య శారద, బల్లియా కమిషనర్ డా.అశ్వినీ తానాజీ వాకడే లతో కలిసి సమీక్షించి సమగ్ర నిర్వహణకు సంబంధిత శాఖల అధికారులకు దిశా నిర్దేశం చేశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ తెలంగాణ ఆదరణను ఎంతో భక్తి శ్రద్ధలతో తెలంగాణ సాంస్కృతిక సాంప్రదాయాలు ప్రతిబింబించే విధంగా బతుకమ్మ జరుపుకుంటామని వారి సౌకర్యాలను అవసరమగు ఏర్పాట్లు చేయాలన్నారు. బతుకమ్మ జరుపుకునే అన్ని ప్రాంతాల వేగవంతంగా వేపట్టి బుద్ధవారం నాటికి పూర్తి చేయాలన్నారు. బతుకమ్మ ఆట స్థలాల వద్ద ప్రతిరోజు శుభ్రం చేయాలని మునిసిపల్ అధికారులను సూచించారు. దసరా పర్యటన సందర్భంగా రంగుల మైదానంలో అంగరంగ వైభవంగా జరుపుకోనే వేడుకలకు దసరా కమిటీ కోసం విధంగా అన్ని సౌకర్యాలను కల్పించాలని అన్నారు. తగినంత లైటింగ్ పారిశుధ్యం మంచినీటి సౌకర్యం, సీటీఎం, డ్రాఫిట్ నియంత్రణ, మహిళ



పురుషుల పోలీసులతో పటిష్ట పోలీసు బందోబస్తు, సిసి కెమెరాల ఏర్పాటు, నిరంతర విద్యుత్ సరఫరా, నగరం నలుమూలల నుండి ప్రజలు వచ్చేలా టిఎన్ఆర్ఎస్ ద్వారా బస్సుల ఏర్పాటు, పార్కింగ్, వైద్య ఆరోగ్యశాఖ ద్వారా వైద్య అంబులెన్స్ లు, అగ్నిమాపక యంత్రం ఏర్పాటు, ఆయా చెరువుల వద్ద గజ ఉతగాళ్లను అందుబాటులో ఉంచాలన్నారు. తెలంగాణ సంప్రదాయం, సాంస్కృతిక ప్రతిబింబించే విధంగా సాంస్కృతిక కార్యక్రమాల ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. ప్రధాన అంతర్గత రహదారులలో గుంతలను పూడ్చాలన్నారు. ఎలాంటి నిర్లక్ష్యానికి తావు లేకుండా సంబంధిత శాఖల అధికారులు సమన్వయంతో అంతిమ భావంతో ఏర్పాట్లు చేయాలని మంత్రి కోరారు. నగర మేయర్ గుండు సుధారాణి మాట్లాడుతూ అనుభవజ్ఞులైన అన్ని విభాగాల అధికారుల సహకారంతో పండుగల ఏర్పాట్లను విజయవంతం చేయాలని బల్లియా కమిషనర్ ఆయా విభాగాలతో ఇప్పటికే సమావేశాలు ఏర్పాటు చేసి విజయవంతం చేయడానికి తగు సూచనలు చేయడం జరిగిందని తెలిపారు. లైటింగ్, డిస్టింగ్,

బల్లియా వ్యాప్తంగా ఉన్న అన్ని చెరువుల్లో గుర్రపు డెక్కు తొలగించు, గతంలో మారినా ఇలయలకు లైటింగ్ ఏర్పాట్లు చేయడంతో పాటు సర్దుల బతుకమ్మ పండుగ వరకు చెరువుల్లో గుర్రపు డెక్కు సకాలంలో తొలగించుకోవాలని మంత్రి ప్రకారం అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తి చేయటం జీడబ్ల్యూఎంసీ ముందుకు వెళుతున్నట్లుగా ఉన్నారు. మంత్రివర్గం సూచన మేరకు బల్లియా తరఫున చేపట్టవలసిన కార్యక్రమాలను సమీక్షించుకొని ఏమైనా అసంపూర్ణంగా మిగిలియున్న పనులు ఉంటే కమిషనర్ పూర్తిచేస్తామని చెప్పారు. తీసుకుంటారని బల్లియా తరఫున అదనపు ఏర్పాట్లు చేయడానికి తాము సిద్ధంగా ఉన్నామని నగర పరిధిలోని చెరువుల వద్ద చేయాలని ఏర్పాట్ల గురించి కమిషనర్ శ్రీకృష్ణారావు పర్యటించి వేగవంతంగా పూర్తి చేయటం అధికారులకు సూచనలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా మేయర్ తెలిపారు. జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ సత్య శారద మాట్లాడుతూ సర్దుల బతుకమ్మ దసరా నిర్వహించుకోవటంకు శాఖల అధికారులను ఆదేశించడం జరిగిందన్నారు. బల్లియా సంబంధిత శాఖల అధికారులతో ఆయా పనులు తగినంతగా పూర్తి అయ్యేలా చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. నగర పోలీస్ కమిషనర్ అంబర్ కిషోర్ రూ మాట్లాడుతూ వేడుకలు ప్రశాంతంగా నిర్వహించటంకు పటిష్ట బందోబస్తు ఏర్పాటు చేయడంతో పాటు భారీ వాహనాల ప్రధాన రహదారులపై రాకుండా మళ్లించడం జరుగుతుందన్నారు. ఈ సమావేశంలో కార్పొరేటర్లు మరువర్షం, పల్లం రవి, డిసీపి సతీమా, అదనపు కలెక్టర్ సంద్యారాణి, అదనపు కమిషనర్ రాజేందర్ రెడ్డి, పోలీస్, ఇరిగేషన్ ఎన్సీడీసీ, షెర్, మెడికల్ అండ్ హెల్త్, తదితర శాఖల అధికారులు, కరీమాబాద్ నగరం ఉత్సవ కమిటీ అధ్యక్షుడు నాగపూరి సంజయ్, మెడిట్ మధుసూదన్, సందీప్ రంగశాయిపేట దసరా ఉత్సవ కమిటీ అధ్యక్షుడు గుండు పూర్వ చందర్, రాంమూర్తి, కరుణాకర్, కుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

